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ΠΡΟΣ:

 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Αναφορών

2. Βουλευτή:
κα Ελένη Βατσινά  
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Αναφορά με Α.Π. 862/18-12-2025 «Ακριβότερες από πέρσι 
οι τιμές των προϊόντων τα Χριστούγεννα».

Σε απάντηση της υπ΄αριθ. 862/18.12.2025 Αναφοράς του Μέλους της 

Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματος «ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ», κας. Ελένης 

Βατσινά, με θέμα «Ακριβότερες από πέρσι οι τιμές των προϊόντων τα 

Χριστούγεννα», εκ μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης και κατά λόγο αρμοδιότητας 

σημειώνονται τα ακόλουθα:

Tο Υπουργείο Ανάπτυξης παρακολουθεί μεθοδικά και διαρκώς τις εξελίξεις στην 

αγορά προβαίνοντας σε κάθε αναγκαία ενέργεια προάσπισης του συμφέροντος 

εκάστου καταναλωτή. Υπό αυτό το πρίσμα αναπτύσσει ρηξικέλευθες και 

ουσιαστικές νομοθετικές πρωτοβουλίες με σκοπό την διασφάλιση της εύρυθμης 

λειτουργίας της αγοράς, με όρους θεμιτού ανταγωνισμού και πάντοτε με γνώμονα 

την απτή επωφελή επίδραση στους ίδιους τους καταναλωτές. 

Έτσι, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης συστάθηκε δυνάμει του ν. 

5255/2025 η Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του 

Καταναλωτή η οποία αποτελεί πλέον τον κεντρικό θεσμικό φορέα εποπτείας της 

αγοράς και προάσπισης των δικαιωμάτων των καταναλωτών, ενισχύοντας κατ’ 



αυτόν τον τρόπο την πολιτική προάσπισης των συμφερόντων των καταναλωτών και 

εδραιώνοντας ένα σταθερό πλαίσιο διαφάνειας. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, συνδράμει άμεσα και ουσιαστικά στην οργάνωση 

της νέας Αρχής, επιταχύνοντας τη λειτουργία της. Παραμένει έτσι ουσιαστικός 

αρωγός στη διαμόρφωση και λειτουργία ενός αποτελεσματικού πλαισίου εποπτείας 

της αγοράς και προστασίας του καταναλωτικού κοινού.

Παράλληλα, το Υπουργείο Ανάπτυξης, πέραν των ανωτέρω νομοθετικών 

πρωτοβουλιών και της καθιέρωσης μίας ισχυρής Ανεξάρτητης Αρχής καθ΄ ύλην 

αρμόδιας για θέματα εποπτείας και ελέγχου της αγοράς, προέβη στη θέσπιση 

διαρθρωτικών μέτρων για τον εξορθολογισμό και τη διαφάνεια των τιμών. 

Ενδεικτικά, δυνάμει σχετικών διατάξεων του Ν. 5082/2024 προβλέφθηκε τόσο η 

απαγόρευση προωθητικών ενεργειών σε προϊόντα μετά από αύξηση της τιμής τους 

όσο και η μείωση εκπτώσεων και παροχών μεταξύ χονδρικού και λιανικού εμπορίου 

σε συγκεκριμένες κατηγορίες προϊόντων ενώ περαιτέρω θεσμοθετήθηκε η 

εφαρμογή «καθαρών τιμών» στα προϊόντα της πρωτογενούς παραγωγής 

προκειμένου να περισταλούν φαινόμενα διασποράς αμοιβών στους κρίκους της 

εφοδιαστικής αλυσίδας με τη μορφή παροχής εκπτώσεων από οικονομικούς φορείς 

του χονδρικού εμπορίου προς αυτών του λιανικού. Είναι σαφές πως το ευρύ πλέγμα 

προστασίας που διαρθρώνεται με πρωτοβουλία και δράση του Υπουργείου 

Ανάπτυξης θέτει στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος βασικά καταναλωτικά αγαθά τα 

οποία αποτελούν και προτεραιότητα του καταναλωτικού κοινού ανεξαρτήτως 

εποχής.

Παρακολουθώντας συστηματικά και μεθοδικά τις εξελίξεις σε κάθε κλάδο της 

αγοράς, το Υπουργείο Ανάπτυξης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, προβαίνει σε 

κάθε αναγκαία ενέργεια και πρωτοβουλία με πρωταρχικό μέλημα τη διασφάλιση 

του συμφέροντος κάθε καταναλωτή.



 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

     ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
 Γραφ. Υπουργού
 Γραφ. Κοιν/κών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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